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DICTEE ET QUESTIONS

Cette épreuve ne comporte gu’une seule page

DICTEE | (Durée : 45 minutes)

Bouka a beaucoup marqué mon enfance. Tous les gamins du quartier I'admiraient et I’enviaient.
[l connaissait tout ce qu'il fallait pour les attirer. Jusqu’alors, j’¢tais resté en dehors de son clan ; m
les oiscaux, mi les fmandises, mi les jouels qui pourtant me tentaient, n'avaient réussi a
m’apprivoiser.

Bouka avait un pouvoir incontesté sur tous les enfants du quartier et il supportait mal que je
résiste 4 son influence. [l avait une autre raison pour me ramener dans un c¢lan. Je passais pour le
plus poli et le plus obéissant des enfants ; j"étais cité comme un exemple de bonne conduite et cela
I"agacait.

M attirer dans son clan lm aurait permis de partager les réprimandes avec moi car nous aurons
commis les fautes ensemble. 11 pensait avssi bénéficier du pardon au cas ol les parents ne
voudraient pas me punir. [l usait donc de tous les moyens pour me convaincre de me joindre 4 eux.
Il disait: « A ton dge, tu ne sais ni nager, ni grimper aux arbres, tu es toujours fourré dans les
pagnes de ta grand-mére.» Mais je restais sourd 4 ses paroles.

Bassori TIMITE, Les bannis du village, NEA, 1985.

Ecrire au tableau : Bouka, le nom de I’auteur et le titre de I’ceuvre.

QUESTIONS | (Durée : 1 h 15 minutes)

I/ COMPREHENSION (6 points)

|- Donnez un titre au texte. (1 pg)
2- Comment Bouka réussissait-il 4 attirer a lui tous les enfants du quartier ? (2 pis)
3- Le narrateur avait-il raison de repousser Bouka ? Justifiez votre réponse. (3 pts)

1/ YOCABULAIRE (5 points)

1- Employez les mots suivants dans des phrases qui en éclairent le sens
incontesté — apprivoiser — réprimandes. (3 pfs)
2- Donnez un synonyme ¢t un antonyme au mot « enfance ». (2 pts)

I/ MANIEMENT DE LA LANGUE (9 points)

I- « Bouka a beaucoup marqué mon enfance. »
a) A quelle voix est cette phrase? (1 pt)
b) Mettez-la 4 la voix contraire. (2 pts)

2- « A ton fige, tu ne sais ni nager, ni grimper aux arbres ; tu es toujours fourré dans les pagnes
de ta grand-mére. »
Réécrivez cette phrase en utilisant le style indirect commengant par: Bouka lui avait dit... (2 pis)

3- « J'étais cité comme un exemple de bonne conduite. Cela I"agagait.»
Etablissez par subordination entre ces deux phrases un rapport logique de cause puis de
conséquence. (4 pts)



